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se aia. 
Ciudată situaţie s'a creiat bisericili noastre 

ortodoxe dominante. Pe de o parte este de
clarată dominantă iar pe de altă parte se recu
noaşte anarhia baptistă, prin o decizie ministe
rială, care are drept urmare insultarea şi mai 
gigantică a ortodoxiei. Decând a apărut decizia 
ministerială în Monitorul oficial din 19 Ianuarie 
1928 eparhia noastră a devenit din partea bap
tiştilor locul celor mai mişeleşti atacuri împo
triva ortodoxiei „dominante" 

Măsuri de retorziune nu se iau căci, a in
sulta ortodoxia este egal cu ocrotirea libertăţii 
conştiinţei. Bietul român momit de dolari, peste 
noapte din aparţinător bisericii ortodoxe, devine 
minoritar. Auziţi, — rămânul baptist e tratat 
ca minoritar! Şi e fericit sufletul dolarizat, e 
fericit. De c e ? Fiindcă e vorba ca baptismul 
să fie recuunoscut prin legea cu'telor! intenţia 
este deci ca de acuma Înainte baptiştii să ne 
insulte sub scutul unei legi. 

Mângâiere avem însă în atitudinea centre
lor noastre ierarhice. La Sibiu, la Cluj, la Oradea-
Mare s'a început o vie campanie prin orga
nele de publicitate bisericeşti. Biserica simte 
primejdia, biserica ortodoxă se apără. La Si
biu se atacă în chip deosebit intenţia de rati
ficare a Concordatului, la Oradea-Mare se 
osândeşte recunoaşterea cultului baptist iar la 
Clnj îngrijorarea se manifestă în ambele direcţii. 
Un strop de nădejde ni se strecoară în sufle
tul mâhnit: că biserica ortodoxă^rpmână ca un 
singur om se va opune primejdiilor, cari o pân
desc din partea baptismului şi catoiicismului. 

De sigur, rolul ei este greu. Căci stăm în 
faţa banului ca factor de propagandă. Banul 
în serviciul catolicismului e pe cale să formeze 
un patrimoniu specific catolic din averile pa
tronale, cari azi sunt încă ale statului. Banul 
în slujba baptiştilor va corupe pe cei leneşi, 

cari vor fugi de muncă şi vânzându-şi sufletul 
vor insuita biserica ortodoxă, ca apoi să pri
mească amnestie. 

Valul ameninţă. Valul se vede. Să facem 
dig de apărare. Are cuvântul biserica dominantă 
a României-Mari. 

Mijloace şi metoade de lupta împotriva 
sectarilor* 

de Dr. Simeon Şiclouan, 
Croi. la Academia teologică. 

Când nişte duşmani, atât de periculoşi cum sunt . 
sectarii, cutează să lovească în cele două instituţluni 
divine, în biserica şi statul nostru, provocându-ne ast
fel la luptă, de bunăseamă că noi, în calitate de fii 
ai bisericii şl cetăţeni al statului, nu vom răspunde 
cu nepăsare. Nu ne vom tângui zicând: N'avem ce 
face că aşa este spiritul vremii. Nu! Ci fieştecarele, 
trăind şi muncind într'un timp şi loc hotărît, ne vom 
sili să cunoaştem spiritul timpului în care trăim, căci 
numai aşa vom reuşi să cunoaştem isvoarele relelor, 
cari au venit asupra noastră. Numai atunci ne va suc
cede să înlăturăm pericolele şi să înfrângem duşmanii 
bisericii, cari pe mulţi fraţi de-ai noştri îi smintesc în 
credinţă. Ne vom sili, ca* potrivit cu spiritul vremii, 
care ne-a creiat împrejurările grele şi duşmanii de azi, 
să ne căutăm mijloace şl metoade speciale de pasto-
raţie şi de tuptă. 

O notă caracteristică a spiritului timpului mo
dern este indiferentismul religios şi senzualitatea, fru
ctul cel amar al materialismului-, cari frământă sufle
tul şi trupul omului în aşa măsură, încât acesta, când 
i-se dă ocaziune, lesne se lasă vrăjit de sirenele ame
ţitoare ale sectarilor, se dă lor cu totul, devenind ast
fel o unealtă de asmuţat împotriva miresei lui Isus 
Hristos. 

Acesta este, în parte, aluatul din care se fră
mântă sectele, cari au josnica problemă de a se ră-

* Din problemei» puse pria scrisoarea eireulară Nr. 6086/162» 
a P, Sf. Episcop Grigori». 
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zboï contra acelora, cari cu iubire, credinţă şi speranţă, 
stăm adunaţi sub drapelul împodobit de trinmîuri alui 
Isus Hristos- Aşa dar deoparte noi cu Hristos, dealtà-
parte diavolul cu armia sa. De-oparte noi cari ne apă
răm, de altă parie sectarii cari pe nedrept şi mişeleşte 
ne atacă. Incontestabil, că aflându-ne în asemenea 
Situaţie, trebue să clarificăm; ori de avem noi drept, 
ca creştini adevăraţi, să ne apărăm şi să-i lovim pe 
Sectari şi dacă da, ctt ce arme şi pe ce căi. 

Dreptul ce-1 avem noi Ia viaţă, Ia bunurile noa
stre, Ia fericirea vremelnică şi vecinică, a născut din 
sine şi dreptul, de a le apăra acestea contra tuturor 
acelora cari le atacă pe nedrept. Acesta este dreptul 
de legitimă apărare, admis de însăşi morala creştină, 
la temelia căreia stă învăţătura Mântuitorului nostru 
Isus Hristos. Este adevărat că legea zice „să nu ucizi" 
dar ea nu porunceşte să stăm cu limba legată, cu 
manile în sân şi să aşteptăm lovitura, când cineva ne 
atacă -pe nedrept. Ea nu ne obligă, ca atunci, când 
cineva încearcă să ne sugrume şi încă mişeleşte, să-1 
lăsăm să-şi facă cheful în daragă voie, ci din contră 
ne îndreptăţeşte şi ne sfăfueşte să ne întărim în Dom
nul şi să îmbrăcăm toate armele lui Dumnezeu, ca să 
putem sta împotriva meşteşugirilor diavolului, care 
este stăpânitorul întunericului veacului acestuia. Sf. 
apostolul Pavel îs epistola sa către Efeseni c. 6. 14-17 
arată pe nume cari sunt acele arme de cari au a se 
folosi creştinii, în lupta contra vrăjmaşilor lor duhov
niceşti. El zice astfel: Incingeţi-vă mijlocul vostru cu 
adevărul, îmbrăcaţi-vă cu zâna dreptăţii, luaţi pavăza 
credinţei cu care veţi putea stinge toate săgeţile cele 
aprinse ale vicleanului. Luaţi coiful mântuirii şl sabla 
Duhului, care este cuvântul Iui Dumnezeu. 

Aşadar fiind menirea bisericii de natură strict 
morală ea nu poate face uz de mijloace materiale în 
lupta sa contra sectelor, ci numai de mijloace pur 
spirituale, adecă de sabia Duhului, care este cuvântul 
Iui Dzeu. Cu această armă puternică a învăţăturilor 
lui Isus Hristos şi a sfinţilor săi învăţăcei, trebue să 
fie înarmat fiecare creştin contra sectelor cari se nă
pustesc asupra bisericii noastre. In special, purtătorul 
acestei săbii trebue să fie preotul, căci el fiind sluji
tor în ogorul lui Hristos, are sublima datorie divină 
şi umană, de a-1 plivi de orice buruiană rea, care ar 
fi prins rădăcina într'ânsul. El deci trebue să predice 
regulat şi să deie sfaturi pastorale la orice ocaziune 
având totdeauna de scop menţinerea şi întărirea cre
dinţei, precum şi combaterea învăţăturilor lipsite de 
temei ale sectarilor. In cpmuna unde sunt sectari, pre
otul va ţinea adeseori predici polemice luând ca temă 
câte una din învăţăturile rătăcite ale acestora. Rătă
cirea o va înfăţişa ascultătorilor săi în culorile ce'e 
mal negre şi supărătoare, producând astfel în inimile 
parohienilor răceală şi dispreţ faţă de dânsa. Va aduce 
dovezi puternice din autoritatea sfintai Scripturi şi a 
sfintei Tradiţiuni contra acelei rătăciri, arătând ne

temeinicia şi răutatea ei. Cu dovezi din experienţă va 
arăta urmările triste şi primejdioase ce decurg din 
respectiva învăţătură falşă pentru biserică şi neamul 
românesc. Din asemenea cuvântări e bine să nu li
psească expresiuni de acestea: „Cei ce se desparte 
de biserica îi este strein, netrebnic şi vrăşmaş. Cui 
biserica nu-i este mamă, nici Dumeezeu nu-i poate fi 
tată. Cel ce se desparte de biserică, chiar dacă ar 
suferi şi moarte pentru Hristos, păcatul lui na se spală 
nici cu sânge, căci grea şi mare este vina despărţirii 
de biserică şi nici cu mii de chinuri nu se poate 
curaţi". Pe cei înclinaţi a cădea în mrejele sectarilor, 
preotul îi cercetează adeseori acasă, silindu-se a le 
arăta cât este de adâncă prăpastia ce li-se deschide 
în faţă şi că dela ei depinde, ori să se arunce, ori să 
se ferească de dânsa. Preotului i-se impun, într'un chip 
imperios, îndeplinirea acestor vizite pastorale, deoarece 
el este primul chemat să alerge după oile, cari în
cearcă a se depărta de staul şi cari caută păşunea 
rea a sectorilor, ce otrăveşte sufletul şi strică bunele 
moravuri. Supraveghindu-i necontenit pe aceştia, pân
deşte momentul oportun de a se apropia de dânşii ) 

ca să le câştige inima şi apoi să le arate Însemnă
tatea şi superioritatea vieţii creştineşte, care trebue să 
consune cu adevărurile religioase, cuprinse în sf. Scrip
tură şi sf. Tradiţiune, precum şi cu poruncile dumne-
zeeşti şl bisericeşti. 

Insă pentruca preotul să poată ieşi pe terenul 
de luptă fără rizicul de a se face obiect de critică, 
râs şi de scandal, apoi pentruca osteneala lui, măcar 
in parte, să poată fi încoronată cu succes, are trebu
inţă de multă înţelepciune şi de „o mie de ochi11 ca 
să poată vedea duşmanul din toate laturile, deoarece 
ostaşii diavolului ştiu în multe chipuri să-şi întindă 
cursele. Grija lui trebue să fie cât se poate de mare, 
ca nu cumva apărându-şi turma de baptişti pedeo-
parte, să i-o rănească adventiştii, pocăiţii ori milenl-
ştii pe de altă parte, căci aceştia toţi de-opotrivă poartă 
pe limbii lor fl acăra focului celui mai din afară. 
Purtarea luptei împotriva sectelor, mai reclamă dela 
preot şi mult curaj. Acesta se dobândeşte prin cu
noaşterea temeinică a sf. Scripturi în generai, şi prin 
cunoaşterea, în special, a acelor locuri din sf. Scrip
tură pe cari îsi sprijinesc sectarii atacurile lor. Şi de 
vreme ce se ştie, că sectarii când vânează suflete, de 
obicei se provoacă la anumite versete biblice, pe cari 
le explică în aşa fel, încât să-şi poată justifica rătă
cirile, preotul se va sili să cunoască adevăratul înţeles 
al versetelor respective, precum şi versetele cari gră
iesc puternic pentru adevărul opus rătăcirii. Prin acest 
procedeu preotul se va convinge repede, că sectaris
mul este o casă clădită pe nisip, se va încuraja la 
luptă, va simţi un imbold intern, de a nu pierde nici o 
ocaziune pentru a-i da sectarului lovitura cu arma pe 
care acela singur a rldicat-o. 

In scopul acesta va ceti necontenit sf. Scriptură, 
silindu-se a-şi însuşi cât mai multe texte dintr'ânsa, 



în.special însă pe acelea, cari pot fi întrebuinţate cu 
folos, pentru restrângerea atacurilor sectare. Pentruca 
preotul să poată răspunde cât mai grabnic şi cum se 
cuvine acestei îndatoriri, e de neapărată lipsă să aibă 
la iude mână cele mai bune cărţi pentru cunoaşterea şi 
combaterea sectelor, cari, graţie îngrijirii şi muncii ne
obosite, în special a P. Sf Sale Episcopului nostru 
Dr. Grigorie Gh. Comşa, precum şi altor teologi, nu 
ne putem plânge că ne lipsesc. Aceste cărţi trebue 
să fie studiate de către fiecare preot, acesta apoi va 
instrua şi pe alţii înfiinţând în comună o societate de 
propagandă antisectară din bărbaţii cei mai luminaţi, 
cu viaţă nepătată şi cu influinţă bună în comună. Pe 
aceşti oameni toamna, dupăce se termină lucrul câm
pului, precum şi prin întreg decursul iernei, preotul 
îi va chema la s ine, ca să Ie deie învăţăturile nece
sare şi să-i pregătească la luptă. Membrii societăţii 
vor face vot înaintea lui Dumnezeu şi a conştiinţei 
lor, că vor lucră umăr la umăr cu preotul, în scopu 
paralizării primejdiei sectariste. Pentru realizarea ace-i 
stei hotărîri nobile, membrii societăţii, luând exemplu 
dela preot, vor căuta să-şi desfăşure toate puterile lor 
intelectuale şi morale, vor munci cu timp şi fără timp 
până ce vor duce la bun sfârşit lucrul început. La 
anumite ocaziuni cei mal iscusiţi dintre dânşii, pro-
vâzuţi cu sf. Scriptură, vor pătrunde în adunările sec
tarilor şi aici se vor sili a-i desmetici pe cei ademe
niţi chemându-i îndărăt sub aripile ocrotitoare ale b -
sericii strămoşeşti, spunându-le, că ea este mama 
noastră cfa bună şi că cel despărţit de dânsa nu-i 
creştin. Vor cerceta adeseori pe cei înclinaţi spre 
sectarism, căutând a-i lumina asupra urmărilor triste 
ce le aduce cu sine lepădarea de credinţă. Preotul se 
îngrijeşte ca aceşti bărbaţi să aibă, în permanenţă, 
la dânşii câteva broşuri de propagandă ortodoxă pe 
cari să le distribue în special acelor indivizi, cari se 
clatină şi se simt fără de razim în faţa tentaţiunilor 
sectare. Oricât de multe ar fi greutăţile şi piedicile 
ce le-ar obvenl în cale, preotul îi va sfătui si îi va 
îndemna să nu-şi piardă curajul şi nădejdea niciodată 
amintindu-le, că mai curând, ori mai târziu a lor va 
fi victoria definitivă, căci nu în zadar a zis Hristos: 
„Voi zidi biserica mea şi porţile Iadului nu o vor 
birui pe dânsa (Matei 16, 18). 

Insă pentruca preotul să poată grupa în jurul 
său ostaşi devotaţi, cari să-1 asculte şi sâ-1 urmeze, 
de bună seamă că va trebui să se bucure de stima şi 
încrederea păstoriţilor săi. 

Se constată dincontră, un lucru destul de dure
ros, adică, că în unele locuri cauza înrădăcinării sec
tarismului este slăbirea sentimentului de încredere a 
poporului în preot din cauza vieţii prea lumeşti a 
acestuia. Preotul dimpreună cu familiarii săi trebue 
să ducă o viaţă privată şi publică compatibilă cu che
marea şi numele ce-1 poartă, ca să nu-i zică poporul 
înzadar cinstite părinte. Faptele Iui în toate împrejură

rile trebue să fie în conformitate cu învăţăturile ce le 
propovădueşte, căci după cuvintele sf. Scripturi, numai 
cel ce zice şi face, numai acela mare se va chema, 

Prin o viaţă' fără de rânduială nu se va putea 
ţinea aprinsă flacăra religiozităţii şi a moralităţii în 
sufletele păstoriţelor, ci mai de grabă o astfel de viaţă 
va fi piatra de sminteală, care pe mulţi îi aruncă în 
braţele tuturor ţărădelegilor şi în cursele încontlnu 
întinse ale sectarilor. 

Aşadar lupta împotriva sectarilor reclamă im
perios dela fiecare mădular al trupului lui Isus Hris
tos şi în special dela preot, o viaţă de model, o viaţă 
curată şi nepătată deoarece se ştie că nu influienţează 
asupra sufletului omenesc, atât de tare învăţătura dată 
prin cuvânt, cât de tare influenţează învăţătura dată 
prin exemplul văzut al unei vieţi religioase şi morale. 
Fără a intenţiona să fac lecţiune de conduită cuiva, 
am accentuat necesitatea unei vieţi ireproşabile, ca o 
condiţie fără de care a încerca să-ţi aperi staulul şi 
a încerca să alungi lupii cei răpitori, ca să nu-ţi sfâ
şie oile, ar fi un lucru foarte greu, ba poate chiar 
imposibil. 

Păstorul model, încălzit în inimă de dragostea 
către Isus Hristos şi cătră binele vremelnic şi veşnic 
al turmei sale, mai foloseşte şl alte mijloace şi me
tode, afară de cele indicate. 

El închee legături de prietenie sinceră şi ade
vărată cu intelectualii din comună şi această prietenie 
se sileşte s'o susţină alimentând-o prin tactul său 
pastoral în toate împrejurările. In conversaţiunile zil
nice Ie face cunoscut pericolul sectar, precum şi sco
pul ce-1 urmăreşte în interesul bisericii şi al statului, 
cerându le binevoitorul sprijin. Apelează cu autoritatea 
sa sacerdotală la sentimentele lor nobile de oameni 
culţi şi cu răspunderi, îndemnându-i să cerceteze re
gulat sfânta biserică. 11 roagă să nu neglijeze practi
cile religioase, atât pentru interesul lor sufletesc, cât 
şi pentru buna pilduire a altora, amintindu-le, că cei 
din pătura de jos a poporului obişnuesc a pândi în-
continu şi a imita ceeace fac domnii şi conducătorii 
lor. Le spune şi aceea că dânşii prin asemenea pro
cedură, nu numai că câştigă iubirea şi respectul po
porului, ci contribue într'un mod activ la promovarea 
moralităţii şi la apărarea comunei de năvălirile fio
roase ale sectarilor, făcându-şi astfel datoria de buni 
creştini. 

Să vedem cum îl poate ajuta învăţătorul pe preot 
în această luptă? 

Se ştie că învăţătorul a re . nobila misiune de a 
creşte din şcolarii săi cetăţeni luminaţi şi fii devotaţi 
bisericii şi ţării. Ca atare, el are destul timp şi oca-
zlune de a sădi în sufletele şcolarilor săi sentimente 
religioase şi patriotice, are ocazlune de a cultiva în 
inimile copiilor sentimentul dragostei faţă de biserica 
părinţilor lor şi de a face dintr'ânşii ziduri de granit 
pe cari valurile furtunoase ale sectarismului su nu le 
poată clăti din loc. 



In comuna contaminată de sectari, învăţătorul 
harnic şl activ îl ajută pe preot şi prin aceea, că îşi 
dă toate silinţele de a forma şi conduce an cor biseri
cesc, înrolând într'ânsul cât mai mulţi şi cât mai buni 
cântăreţi. Acest cor va cânta îu biserică în Duminici 
şi sărbători, făcând astfel serviciul mai pompos şi 
mai atrăgător. Prin acest fapt învăţătorul reuşeşte a 
desvolta sentimentul datoriei şi al dragostei faţă de 
biserică, nu numai în sufletele coriştilor, ci îndeamnă, 
în chip indirect, la cercetarea bisericii şi pe familiarii 
acestora. Care mamă nu se va duce la biserica să as
culte corul, când ştie, că şi fiul sau fica sa face parte 
dintr'ânsul? 

De-asemenea mult bine poate face învăţătorul 
cu un astfel de cor bunăoară la înmormântări, unde 
printre creştini adeseori se furişează şi sectari cu sco
pul de a mai iscodi câte ceva pe socoteala preotului, 
ori a ritualului. Aceşti spioni făţarnici auzind corul 
cântând se vor vedea siliţi a face comparaţie între 
felul cum cântă corui bisericesc şi între mârâiturile 
somnoroase din adunările lor şi concluzia va fi lcă în 
unele cazuri se va produce un imbold de îndreptare 
în inimile lor. Invăţotorul aranjează, odată sau de 
două ori pe an cu elevii săi, respective cu membrii 
societăţii de propagandă antisectară, concerte religi
oase, luând în program între alte puncte şi câte o 
piesă de teatru cu conţinut antisecUr. Ca atare se 
recomandă piesa wRătăciţii°de Rădulescu N'ger, tipă
rită în Arad 1925 pe 29 pagini. 

Mai efectiv pot lupta contra sectelor autorităţile 
laice, că:i ele pot răspunde chiar şi cu arme materi
ale cricărei încăpăţânări sectare. 

Notarul român ştiind ce jertfă imensă s'a pus 
pe altarul patriei noastre, văzând sau auzind, că agenţi 
sectari au intrat în comună să samene sămânţa ziza-
niei şi a neorânduelii, ia de urgenţă toate măsurile de 
lipsă pentru a-i scoate imediat afară şi nu va admite 
niciodată ca România Mare, care s'a plămădit din 
sângele curat al sutelor de mii de români creştini, să 
fie batjocorită de nişte descreeraţi şi lăpădători de 
credinţă, la cari idela de naţiune nici nu există. Nu 
permite ca la primărie, să funcţioneze indivizi din 
rândurile sectarilor, considerându-i deadreptul, ca puşi 
în slujba intereselor străine de neamul nostru. 

Vedem deci că şi intelectualilor mireni le stau 
la îndemână mijloace şi metode de luptă, se cere însă 
ca preotul, prin cuvânt şi exemplul său, să-l încurajeze 
necontenit, desvoltând într'ânşii zei şi tragere de inimă. 
Ar fi nedemn de numele ce-1 poartă acel român, care 
ar nesocoti graiul de chemare la acesta luptă dreaptă 
şl ar preferi mai bine să steie cu ochii închişi şi cu 
manile în sân, în faţa acelor sectari, cari risipesc bi
serica lui Hristos, hulese ierarhia rânduită de Dânsul 
şi vântură bani străini pentru zdruncinarea statului 
român. 

Peler inajul Ia Ierusal im. 
Pelerinajul la Locurile sfinte, contemplat a se face în 

primăvară de sfintele Paşti, sub conducerea P. Sf. Sale D. 
D. Episcop Grigorie al Aradului, din încredinţarea P. S. 
Sale, — cu adâncă părere de rău comunic —L s'a amânat pentru 
toamnă. Numărul total al celor anunţaţi, respective al celor 
ce s'au interesat de pelerinaj până acum, abia ajunge la 72, 
mult prea. puţini, decât ca să putem obţine vapor special 
pentru pelerini. Iară călătoria cu vapoare de cursă prezintă 
multe şi prea mari dificultăţi, îndeosebi pentru pelerinii d>n 
popor, nepuiând avea favor.îri şt la călătoria cu trenul, di n 

Egipet în Palestina şi înapoi. 
Serviciul maritim român, în frunte cu dl comandor 

Mărgineanu şi dir. gen Simu cu deosebită bunăvoinţă ne-a 
pus învedere reducere de 50°/ 0 şi la vapoarele de cursă. Le 
exprim aici recunoştinţă şi caldă mulţumită, con'ând pentru 
toamnă la acest sprijin preţios, dat bisericii româneşti şi su
fletelor creştine, dornice de înviorare şi înălţire religioasă. 

Cei anunţaţi deja vor fi ţinuţi în evidenţă pentru pele
rinajul din toamnă, nădăjduind că atunci, cu ajutorul lui 
Dumnezeu, totuşi se va putea întreprinde. Ceice au anticipat 

[ deja o sumă de bani pentru pelerinaj, la institutul „Victoria" 
în Arad, sunt poftiţi a ne comunica dacă trebue să le res
tituim banii, ori îi lasă depuşi cu dobândă până în toamnă 

* 

Pentru orientarea celor ce ar avea totuşi dorinţa să 
plece acum, în primăvară, singuratici sau în grup mai mic, 
eu însemnez aici următoarele: $ 

Vaporul Durostor, care face cursa Constanţa-Iaffa, mai 
apropiat pleacă la 1 Martie, apoi a doua oră la 22, sosind 
acolo la 7 şi 29 Martie. Dela Iaffa la Ierusalim e tren. Cei 
ce ar pleca la 1 III. s'ar putea întoarce dela Iaffa numai la 
29. III. Iară cei ce ar pleca la 22 s'ar putea întoarce numai 
dela Alexandria, cu vaporul Dacia, la 10 Aprilie, făcând 
drumul dela Ierusalim la Alexandria cu trenul. 

Neajunsul în cazul din urmă este, că ar trebui să facă 
săptămâna Patimilor pe vapor, sosind la Constanţa tocmai în 
ziua sf.' Paşti, la ora 5 dimineaţa. 

O a treia modalitate ar fi cu vaporul Dacia, plecând 
la 1. IV, dela Constanţa la Alexandria şi de aici cu trenul 
la Ierusalim şi înapoi, aşa fel ca să se întoarcă din Alexandria 
la 24 IV. cu vaporul Regele Carol I, sosind la Constanţa 
în 29 Aprilie. 

Cu această modalitate din urmă s'ar putea avea mân- 0 

găerea de a petrece sf Paşti în Ierusalim şi s'ar putea vizita 
şi Cairo, cu piramidele,.. 

Dela Alexandria la Ierusalim (pela El Katara, Gaza 
şi Lud) e legătură de tren, fără pierdere de vreme. Cheltu
ielile de drum cu vaporul românesc, fără redwcere. cl. I. 
Lei 14 400, cl II. Lei 10 400, cl. III. Lei 2400 (fără 
mâncare) La bilete de ducere şi întoarcere se acoidă oricui 
o reducere de 25°/ 0 la cl I. şi II. 

Paşaport înafară de Europa, se obţine dela Ministerul 
Muncii, Comisiunea Migranţilor, Direcţia Siguranţei şi trebue 
vizat la toate legaţiunile ţărilor, pe teritorul cirora se face 
debarcare: Turcia, Grrcia, Egipet şi Palestina. 

La Cairo orientări serveşte dl E. Bordeano, interpret la 
Consulatul regal român, vorbind româneşte, ori anteprenorul 
pentru Egipet Ignatz Iacob, Khedivial Hotel, Kairo. In leru-

; salîm dl secretar al Sf. Patriarhii ortodoxe Epifanios, âseme-



nea vorbind româneşte, ori anteprenorul E. I. Mosalli P. O. 
Box 277, sau A Mavromihalis P. O. Box 139. Pentru găz
duire acolo, recomand „Casa Nova" pension catolic. 

Banii trebuesc schimbaţi, în lire turceşti, egiptene şi 
în lire noi pentru Palestina, la „Banca Naţională", sau aiurea. 

Arhim. P. Mor usca 
Sf, Mre. Bodrog jud. Timiş. 

Cerc religios ia Sâmbăteni. 
Dam. în 8 lan. s'o întrnnit Cercul - religios al 

Mândrulocului în corn. Sâmbăteni. 
Sf. Liturghie a fost ascultată cu evlavie de mul

ţimea adunată la aceasta serbare religioasă. La pri-
ceasnă păr. I. Pascu din Mândruloc a ţinut o cuvân
tare depila reuşită. A vorbit cu multă elocvenţă despre 
ranele sufleteşti cari se manifestă la masele poporulu 
şi cari rane se pot vindeca cu practicarea fără preget 
al virtuţilor profesate de Mântuitorul! 

Răspunsurile liturgice le-a dat corul bisericesc 
de sub conducerea înv. N. Popescu. 

După sf. liturghie s'a sfinţit — în faţa unui 'nu
meros public — Casa Culturală care poate servi de fală 
şi mândrie credincioşilor de acolo. 

După masă s'a ţinut o foarte drăguţă serbare 
şcolară aranjată din partea învăţătorilor: P. Lupaş dir. 
Borlea şi Popescu. 

Pr. Ardelean din Micălaca a ţinut o conferinţă 
vorbind despre una din cele mai primejdioase patim.. 
„Beţia". 

Analizând în mod amănunţit toate faptele îngro
zitoare prin cari se manifestă aceasta plagă, îi succede 
a creea în mijlocul auditorilor o atmosferă de adâncă 
convingere, că acest rău nu se poate stârpi fără aju
torul bisericii Mântuitorului, care a aşezat în faţa ace
stui viţiu virtutea cumpătării! In legătură cu aceasta 
documentează, că sectarii baptişti sunt lipsiţi cu desă
vârşire tocmai de aceasta virtute creştinească. Iar ca 
să-şi acopere aceasta slăbiciune îşi iapădă legea ca 
sub masca fariselmului, — pe ascuns — să continue cu 
practicarea tuturor relelor şi cu deosebire a alcoho-
lismului. 

La încheierea conferinţei se împart broşuri din 
„Biblioteca Creştinului - ortodox". Injfine după o scurtă 
gustare la masa păr. Felnecan unde a fost Invitată 
întreaga tinerimea şcolară, ne despărţim cu sentimen
tul acelora, cari cred, că au.semănat sentinţă bană în 
pământ bun. 

Raportor. 

Asigurări de Zestre şi concubinaiele 
In ţară funcţionează o mulţime de societăţi de 

asigurare în toate condiţunile, mai nou se sporesc 
ca ciupercile societăţile de asigurare pe spese de în
mormântare apoi alt ram, societăţi de asigurare de 
zestre, pentru cazul de măritiş sau însurat. 

In măsura îu care falimentează băncile de cre
dit şi economii, oamenii de afaceri născocesc alte 
mijloace pentru esplorarea banului din punga oame
nilor creduli şi fără esperienţă. Nu prorocesc dar la 
timpul său şi acestea societăţi vor avea soarte băncilor 
cari dau acum faliment, du pace o semă de inşi sau 
f i g u r a t fie aici, fie pentru America; văd că direcţiunea 
nu mai are răspundere materială nicăiri. 

Să revin însă la s u b i e c t : A luat f i i n ţ ă în 
în anul 1926 societatea de asigurare Regina Măria 
care asigură şi zestre fetelor. 

Judeţul Arad, mai ales comunele din podgorie 
sunt copleşite de agenţi ai numitei societăţi. 

Atâta ştim din statutele societăţii că, după asi
gurare 6 luni n'au voie să se mărite, respective deşi 
achită taxele prescrise, la cazul când s'ar căsători, până 
n'a espirat 6 luni dela asigurare, nu primesc nimic, 
premiile rămân societăţii cu toate competinţele. 

Ce fac îosă tineri noştri, fie feciori, fie fete, se 
asigură pentru suma de 100.000 Lei în cele mai multe 
cazuri, trăiesc în nelegiuire (ca concubini) şi după 6 
luni încheie căsătoria, ca să primieseă dela societate 
suta de mii conform contractului. 

La fiecare caz de căsătorie cel asigurat solveşte 
100 lei. 

Direcţiunea are dreptul de a clasa pe fiecare în 
categoria, în care află de bine, iar dacă în amintita 
grupă n'ar fi achitat toţi premiile, atunci merge pe 
târguite (învoială). Din suma întreagă direcţiunea are 
drept la 33%, la caz de proces, competent e tribu
nalul din Iaşi. 

Agenţia încasează cam 5G0—700 lei taxe de în
scriere. 

Poporul în credinţa ca în timp relativ f. scurt, 
cei asiguraţi vor primi una sută de mii de Lei, asi
gură d'n greu feciorii şi fetele, apoi îi lasă să trăiască 
nelegiuiţi, sperând la bani grei după 6 luni. Ar fi 
bine ca autorităţile noastre să se intereseze de amin
tita societate, care sub numele M. S. Reginei Măria, 
propagă indirect convittiarele nelegiuite în poporul 
nostru şi în loc de ajutor' ne trezim cu o nouă pa
coste în biserica noastră. 

Natanail. 

Să v o r b e a s c ă a m v o n u l . 
Seria predici lor în catedrala din Arad. 

P. S. Sa Episcopul nostru Grigorie, a convocat 
la Reşedinţa episcopească, Vineri îu 10 Februarie 1. c. 
toată preoţimea din oraşul Arad. în această consfă
tuire s-a fxat seria preoţilor cari vor cuvânta în bise
rica catedrală din Arad, în cursuljpostului Învierii 
Domnului. 

P. S. Sa părintele Episcoo a biueventat preoţi
mea din Arad prin cuvinte înflăcărate, spunând că 
biserica noastră are datoria imperativă de a face o-
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fensivă culturală-religioasâ. Cu deosebire aici la fron
tiera patriei. 

Biserica noastră a fost acuzată —zice P. S. S a 
CA este mai mult pasivă şi contemplat vă. Noi avem 
şă dovedim că biserica noastră din eparhia Aradului 
unde este încolţită de diferite curente destructivei 
munceşte cu mult zor pentru cimentarea suflet|lor 
credincioşilor săi, Cheamă preoţimea la muncă şi 
imploară binecuvântarea lui Dumnezeu asupra stră
daniilor ei. 

Se fixează apoi seria cuvântătorilor în biserica 
catedrală în modul următor: 

1. In Dumineca lăsatului de brânză, 26 Februarie 
va cuvânta părintele Alexa Popovici; 2. Dumineca I. 
din post, 4 Martie preot C Turic; 3. Dumineca II din 
post, 11 Martie protopop Dr. Şt. Cioroianu;4. Dumineca 
III din post 18 Martie preot A. Pârvu; 5. Dumineca 
IV. din post 25 Martie preot S. Ştefea; 6. Dumineca 
V. din post 1 April Arhim. P. Moruşca; 7. Dumineca 
VI. la Florii protop. T, Vâtjan; 8. Luni după Florii 
prof. Dr Gh. Popovic; 9. Marţi în săptămâna mare la 
denii C Turle; 10. Miercuri săptămâna mare la denii 
T. Codrean; 11. La învierea Domnului, P . S. Sa Epis
copul Dr. Grigorie Gh. Comşa; 12. A doua zi de Paşti: 
protop. Dr. T. Botiş rectorul Acad. teologice. 

Să jertfim pe altarul binelui comun. 
Răsboiul mondial a adeverit axioma. Poporul, la 

baza vieţii căruia stă moralul şi credinţa strămoşească, 
este fericit şi progresează, ier cel care se leapădă de 
Domnul aseamănă-să — după z ;sa prorocului David— 
cu pleava suflată în vânt. 

Noi românii, din mila lui Dumneze, am ajuns 
a vedea împlinirea Idealului secular visat de moş stră
moşii nostrii. Tot românul unitu-sa. Unirea trebuie să 
se bazeze pe învăţăturile Domnului Isus Hristos, la 
baza cărora stă iubirea. Până astăzi să fim sinceri 
—nu s'a prea observat aceasta, astăzi însă, spre cea 
mai mare mângâiere a noastră, se aud glasuri îmbu
curătoare şi din partea fraţilor de dincolo şi din partea 
noastră de dincoaci. — Aşa e bine şi aceasta o do
reşte Dumnezeu, ca fraţii să trăiască împreună în iu
bire şi bunăînţelegere — frăţească. — Păcatele re
ciproc trebuie iertate. — Trebuie să ne ajutorăm re
ciproc şi să sprijinim toate acţiunile sublime şi ideale 
ale superiorilor noştri şi acelora, cari poartă la înimă 
soarta bisericrii noastre strămoşeşti şi a neamului 
nostru românesc. 

Cu toţii o ştim şi este un adevăr necontestabil, 
că mulţi duşmani avem, cari pândesc momentul bine
venit ca să ne nimicească. — Noi însă trebuie să fim 
treji, străjari buni ai oştirii româneşti, cari sunt gata 
în tot momentul să se jertfească pentru credinţă şi 
NEAM. 

îndeosebi noi, cei dela graniţe, cari în tot mo
mentul observăm machinaţitle, tentaţiunie duşmanilor* 
Trebuie să ne dăm seamă de însemnătatea acestui 
adevăr. . ) 

Să ne aducem aminte de vremile istorice triste 
ale noastre din viacurile XVI şi XVII., când catolicii 
mai apoi calvinii, observând că pe calea polilicei nu 
nu ne putură câştiga de partea lor, îucepară a ne a-
demeni cu bani cu poziţl şi iranguri înalte, şi aşa 
mulţi dintre noi lăpădându-se de credinţa strămoşească 
î-şi vândură liniştea şi fericirea sufletească. 

Şi astăzi — fraţilor— duşmanul observă, că ro
mânul se ceartă se hărţueşte ce privesc ideile politice, 
dar observă tot odată şi aceia, că ţine foarte mult la 
credinţa sa strămoşească. Deci caută ca, cu bani mur
dari să ne abată dela credinţa strămoşească, ne des-
bină de olaltâ, bate păstorul crezând că aşa se va 
risipi turma. 

S'a şi început lupta. Dolarii sunt aruncaţi pe 
piaţa sufletelor. Câştigul deşi nu este mare, totuşi ne 
întristează căci vedem cum unii diatre fraţi slabi de 
înger, cad în cursa lor. 

Zi cu z! auzim şi cetim, cum satele noastre sunt 
năpăduite de agenţii mincinoşi şi plătiţi cu bani grei 
ai duşmanilor, cari samănă în sinea şi sufletul fraţilor 
noştrii de o credinţă ura, cearta, duşmănia faţă de 
biserica noastră şi conducătorii ei. Impártese broşuri 
gratuite pline cu venin şi otravă împotriva sfintei 
noastre biserici şi a statului. Acolo unde broşura şl 
cuvintele dulci, dar pline de fâţărie nu sunt destul 
de puternice şi rodnice, lucrează buzunarul şi nu se 
retrag nici dela cele mai mari jertfe băneşti; numai 
scopul să fie ajuns. 

Despre toate aceste evenimente actuale trebuie 
să ne dăm seamă, îneeosebi astăzi când aierul este 
foarte infectat de multele uneltiri duşmane idealurilor 
noastre româneşti: Nu este permis a sta nepăsători 
cu mâinile în sân. 

îndeosebi noi intelectualii (preoţi, medici, advo
caţi, profesori etc..) să ne dăm seama de primejdia 
ce ne pândeşte. 

Dacă dorim fericirea, să sprijinim toate acţiu
nile începute de conducătorii şi mai marii nostrii a-
tât bisericeşti cât şi civili: Căci dacă aceştia sunt în
sufleţiţi.de idealul apărării religioase-naţionale, nouă 
ne rămâne ca să Ie sărim întru ajutor atât moralminte 
cât şi materialminte. 

Dacă Dzeu sfântul ne-a dat la conducere bărbaţi 
devotaţi şi prevăzători, atunci se cuvine că în semn 
de mulţumire lui Dzeu să-i urmăm şi şă ascultăm 
glasul lor. 

Să fim fericiţi că provedlnţa divină.ne-a dat la 
conducerea diecezei noastre, mai eri alalteri năcăjită, 
un Episcop, care-şi cunoaşte chemarea, care nu cu
noaşte odihna, care ca o santinelă trează veghiază şi 
păzeşte din cotro vine tiptil duşmanul, ca la caz de 



primejdie să dea signalul deă alarm pentru apărare. 
învaţă, îndrumă şi chiamă întru ajutor toată inima 

bună şi toată suflarea românească, ca să între în oastea 
apărării naţionale. înfiinţează fonduri 4le apărare, cu
treieră satele, stă de vorbă cu ţăranii nostrii mângă-
indu-i numai pentru a-i mântui din ghiara duşmanu
lui sângeros. 

Ar fi un păcat strigător la cer, ca să-1 lăsăm 
singur, fără ca să nu ajutăm şi noi cu obolul nostru 
această acţiune ideală. Glasul lui nu trebuie să răsune 
în pustie dacă vrem că vorbim cu drag şi pe mai de
parte limba noastră dulce românească şi dacă vrem 
să ne numim români. 

Deci vă rog ascultaţi glasul Prea Sfinţitului 
nostru Părinte alergând de a ne da obolul nostru, din 
prisosul nostru, pentru realizarea acestui ideal şi 
ascultând de chemarea binefăcătorilor noştri să ne 
trezim din somn luptând dârz pentru credinţa strămo
şească şi fericirea neamului: 

In acesta luptă arma să ne fie: iubirea, alipirea 
şi jertfa pentru biserica străbună şi ţară. 

Iuliu Hălmăgean 
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Serbare culturală în Pâncota. 
Tinerimea română din oraşul şi judeţul Arad 

conştie de chemarea ei sublimă, de-a aduce raze de' 
lumină şi cultul artei noastre naţionale în mijlocul po
porului dela ţară, s-a decis să aranjeze mai multe ser
bări culturale în judeţul nostru. Cel dântâi punct unde 
vor debuta tinerii noştri este orăşelul Pâncota. Având 
în vedere importanţa comercială şi industrială, precum 
şi trecutul glorios al acestui orăşel, aici se va da în 
seara zilelor de 25 şi 26 Februarie, un mare concert 
împreunat cu dans. 

Serata culturală din 25 Februarie 1. c. este des
tinată pentru lumea intelectuală, iar cea din 26 pentru 
poporul nostru. Acest fapt tocmai pentru marele inte
res ce se manifestă până acum faţă de aceste mani
festaţii culturale. 

La concertul din 25 Februarie va participa multă 
lume intelectuală din tot judeţul Arad, iar la serbarea 
poporală din 26 1. c. popor din toate comunele din jur. 

Astfel Serbarea Culturală din Pâncota va fi o 
mare manifestaţie naţională şi culturală. Preţurile de 
întrare sunt foarte mici: 60, 40 şi 20 lei. 

SOCIETATEA „CULTUL EROILOR." 
Comitetul judeţean Arad. 

Convocare. 
Conform Art. 26 din Statute, doamnele şi 

domnii membri ai Societăţii „Cultul Eroilor" 
Comitetul judeţean Arad, sunt convocaţi în 
adunarea generală ordinară în ziua de 25 Febr. 

1928, oara 17. Adunarea generală ordinară se 
va ţine în sala de şedinţe din Palatul Primă
riei Arad, 

Vor avea dreptul a lua parte la acesata 
adunare toţi membrii Societăţii cu plata coti
zaţiilor de minimum 24 Lei anual la curent şi 
delegaţii tuturor Comitetelor Comunale ale So'-
cietăţli. 

Ordinea de zi va fi următoarea: 
1. Darea de seamă a Comitetului Executiv 

judeţean pe anul 1927. 
2. Raportul Domnilor Cenzor privitori la 

gestiunea exerciţului 1927. 
3. Bilanţul şi contul de rezultate încheiate 

pe ziua de 31 Decemvrie 1927. 
4. Decărcarea Comitetului judeţean, Co

mitetului Executiv şi a şefului serviciului exe
cutiv de gestiunea lor pe exerciţiul 1927. 

5. Aprobarea proectului de buget pe exer
ciţiul 1 Ianuarie — 31 Decemvrie 1928. 

6. Complectarea locurilor devenite vacante 
în Comitetul judeţean. 

7. Luarea în discuţiune şi hotărârea asu
pra diferitelor propuneri cu privire la mersul 
Societăţii. 

Preşedintele Comitetului Judeţean: 
(ss) Dr. Grigorie Gh. Comşa 

Episcopul Aradului 

Şef. Serv. Executiv: 
(ss) N. Popovici. 

Căpitan 

INFORMAŢIUNI. 
Sf. Mănăstire Bodrog caută un păcurar, om evla

vios şi cu bune purtări, pe lângă plată convenabilă. 
Preferit om mai în vârstă şi cu soţie (fără copii) cari 
s'ar putea hotăra să rămână, muncind până vor fi 
înstare, şi la bătrâneţe purtându-le de grije sf. Mănăstire. 

' Asemenea e lipsă de un grădinar priceput pentru 
cultura de zarzavat, având teren potrivit pe malul 
Mureşului. 

P. C. Părinţi, cari cunosc oameni potriviţi, sunt 
rugaţi să i îndemne a întră în legătură cu conducerea 
sf. Mănăstiri. 

Un mare număr de uniaţi polonezi trec la orto
doxism. Ziarele, anunţă că la Colomeia 380 repreze-
tanţi ai intelectualităţii ucrainene au trecut dela con
fesiunea unită la biserica ortodoxă. După solemnită
ţile convertiri), slujba religioasă a fost oficiată după 
ritul ortodox. La Bialostk numeroşi ţărani catolici au 
hotărât să treacă la biserica ortodoxă şi să clădească 
o biserică. 



50 ani de preoţie. Părintele Gheorghe Mustaţă, 
iost preot în Târgovişte eparhia Araduîu, de prezent 
preot deficient a împlinit Dumineca trecută 50 ani de 
preoţie. Din acest incident a celebrat sfta liturgie în 
biserica ortodoxă din Lugoj şi a rostit o cuvântare. Pă
rintele Gh. Mustaţă s'a născut la a. 1855, s'a sfinţit întru 
preot la a. 1878: iar stutiile le-a fucut în Lugoj şl Ca
ransebeş. Dorim acestui de jumătate veac muncitor în 
Via Domnului, încă multe ziie zile senine. La mulţi 
ani, Părinte Mustaţă. 

„Semenicul." A apărut numărul al doilea din esce-
lenta noastră revistă revistă bănăţeană. Conţinutul 
acestui nămăr vădeşte în destul dorul de muncă, cât 
şi calităţile culturale ale intelectualilor noştri bănăţeni. 
Ca înfăţişare e foşrte simpatică. Ivălitoarea are un mi
nunat clişeu, lucrat de profesorul Virgil Simionescu. 

Suntem mândri că în jurul acestei noui vetre de 
lumină s'a grupat tot ce are bănatul mai select, indi
ferent de credinţele politice. 

C O N C U R S E 
Pentru îndeplinirea parohiei de cl. III. Văşoaia, 

tractul ppt, Buteni, se publică concurs cu termin de 
30 zile. 

Beneficiu. 
1. Sesia par. 32 jngh. parte arător parte fânaţ. 
2. Casă parohială. 
3. Bir şi stole legale. 
4. Întregire de salar dela stat. 
Alesul va plăti impozitele cătră stat şi comună 

după beneficiul său. Va catehiza şi va predica regulat. 
Reflectanţii trebue să se prezinte la Văşoaia pen

tru serviciul divin — rituale şi oratorie. 
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Conform rezoluţlunei Vener. Consiliul Eparhial 
No. 6606/927 pentru îndeplinirea parohiei a 2-a din 
Bârsa, devenită vacantă prin strămutarea preotului 
Miron Grecu la Cuvin, se publică concurs cu termen 
de 30 zile. 

Beneficiu. 
1. Sesia parohială folosită de fostul preot. 
2. Un intravilan parohial. 
3. Bir şi stole legale, 
4. întregire dela stat, pe care parohia un o 

nu-1 garantează. 
Parohia este de ci. 2-a. Dela reflectanţi se cere 

cvallficaţie corespunzătoare. Alesul va catehiza la 
şcoala primară unde va fi împărţit, va predica decâ-
teori va face serviciu divin, va ţinea exortaţie şcola
rilor când nu va servi Dumineca. Va suporta toate 
impozitele cătră stat şi comună după beneficiul său. 

Recursele adresate Consiliului par. din Bârsa, se 
vor înainta Oficiului prot. din Buteni. Reflectanţii sunt 
obligaţi a se preşenta sub durata concursului în sf. 
biserică din Bârsa, pentru a-şi arata desteritatea în 
celea rituale şi oratorie. 

Reflectanţii din alte Dieceze alăture de Literile 
dimisionale, vor anexa la cererea de concurs şi do
vadă despre consensul P. S. Sale Episcopul nostru. 

Consiliul par. ort. rom. 
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Pentru îndeplinirea parohiei I. din comuna Tauţ 
devenită vacantă prin decedarea parohului Pavel Ana, 
prin aceasta se scrie concurs cu termen de 30 zile dela 
prima publicare în organul oficios „Biserica şi Şcoala" pe 
lângă următoarele venite. 

1. Sesiunea parohială în estenzicnea ei de as
tăzi, adecă 17 jughere cadastrale eventual şi pământul 
întregitor până la 32 iugh. în curgere pe baza legii' 
agrare, împreună cu dreptul de pădure şi păşune. 2. 
Un intravilan de 400 s t ptr. 3. Răscumpărarea de bir 
deia epiţropia bişericei în suma de 200 Lei. 4 Stolele 
legale. 5. întregirea salariului din vistieria statuiui, 
care comuna bisericească nu o garantează. Reflectanţii, 
fiind parohia de ci. I, sunt obligaţi a prezenta la ce
rerea de concurs dovadă, că corespund postulatului 
cuprins în concluzul Ven. Sinod Ep. No. 184/1910, 
cei din dieceză străină au a produce dovadă despre 
consenzul Arhiereului diecezan, a se prezenta în cu
tare Duminecă ori sărbătoare în biserică pentru a-seface 
cunoscuţi poporului şi a-şi arata destoinicia în celea 
rituale şi oratorie, în fine, cu respectarea art. 33 din 
Regulamentul pentru parohii, a-şi înainta în terminul 
concursual recursul adresat Consiliului parohial adjus-
tat cu toate documentele prescrise, oficiului protopo-
pesc ort. rom. al Siriei. Alegândul se obligă a cate
hiza fără alta renumeraţie la şcoalele din loc, cari 
i-se vor designa din partea celor competenţi, a pre
dica totdeuna când va servi, a suporta impozitele 
după beneficiul său. Până se va aranja chestia casei 
parohiale, va locui în casa locuită până aci de pa
rohul dela parohia II, având a plăti comunei politice 
arânda, ce se va statori în de comun acord. 

Din şedinţa consiliului par. ort. rom. ţinută în 
Tauţ la 26 Ian. 1928. 

Aurel Borza ss. Gheorghe Ana ss. 
preş. cons. par. notar 

In înţelegere cu: 
Mihail Lucuţa s s . 

protopop ort. rom. 
- • - 1 - 3 

•••*••*>•••• • W » • • •* •" . •* • • • tt » * . . * • • • » » • * » . • • • • t • » * . » • • • * * . . * •* • * « * • •* »%«*• • • • • » * • * * • • • • • > % . * • • • • • • • • * * « * • 

Redactor responzabil: SIMI0N STANA 
Censurat. Prefectura Judeţului. 

Tiparul Tipografiei Diecezane Arad b716. 




